Minthogy m nem oszthaté 5-tel (ha oszthat6 volna, akkor az A = am?® + bm? + em + d kifejezés csak gy lehetne
oszthato, ha d is oszthato), azért m csakis 5p + 1, 5p — 1, 5p + 2, 5p — 2 alaku lehet. Ha most m ezen értékeit
helyettesitjiik az A kifejezésbe és az 5-tel oszthato tagokat elhagyjuk, akkor a kovetkezd kifejezéseket nyerjiik:

Ay =a+b+c+d

As=—a+b—c+d
A3 =8a+4b+2c+d
Ay = —8a+4b—2c+d.

Most mér bebizonyitando, hogy ha ezen kifejezések barmelyike oszthato 5-tel, akkor talalhato oly n szam, hogy
B = dn+ cn® 4 bn+ a is oszthato 5-tel; vagyis n helyébe is hasonléan mint el6bb az 5¢+ 1, 5¢ — 1, 5¢+2, 5¢ —2, 5¢q
értékeket helyettesitve, a

Bl = d +c+ b +a

By=—-d+c—b+a
Bs=8d+4c+2b+a
By=-8d+4c—2b+a
Bs =a

kifejezések egyike is oszthato. Vegyiik sorra az eseteket. Ha Ay oszthato akkor a vele egyenlé By, ha pedig As , akkor
negativ értéke: By oszthato. Tovabbé, minthogy 245 — By = 15a+10b+10d és 2A4+ Bs = —15a+ 10b+ 10d oszthatok
5-tel, azért latjuk, hogy ha As oszthato 5-tel, akkor By, ha pedig A4, akkor Bs is oszthat6. Barmily értéket tesziink is
tehat A-ban m helyébe, hogy A oszthaté legyen 5-tel, mindig talaltunk oly n-t, hogy B is 5 tobbszorose lett.

(Kdnig Dénes, Budapest.)
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